

Anfrage der AfD-Fraktion in der Bezirksvertretung 4 am 29.04.2026
hier: Ladesäule Hansaallee (zwischen Niederkasseler Kirchweg und Schwalmstraße) in Fahrtrichtung Lörick - Alter, Kosten und Ersatzplanung

Frage 1:

Zu welchem Zeitpunkt wurde die Ladesäule errichtet und in Betrieb genommen (Zeitpunkt der Errichtung/Inbetriebnahme)?

Antwort:

Die Verwaltung erteilt die Genehmigung an externe Anbieter, eine Ladesäule zu errichten. Die externen Anbieter teilen der Verwaltung allerdings nicht mit, wann die entsprechenden Ladesäulen dann final in Betrieb gehen. Aus diesem Grund kann es von der Verwaltung keine Auskunft über das genaue Datum der Inbetriebnahme geben.

Die Demontage der Ladesäule erfolgte am 16.04.2026.

Frage 2:

Welche Kosten sind für die Errichtung der Ladesäule angefallen (bitte nach Möglichkeit aufgeschlüsselt nach Kostenträgern, wer hat die Kosten übernommen, gab es Fördermittel?)

Antwort:

Für die Verwaltung sind keine Kosten entstanden, da die Betreiber von Ladeinfrastruktur die Kosten für Planung, Installation und Betrieb selber tragen.

Frage 3:

Mit welcher betrieblichen Nutzungsdauer wurde die Ladesäule und insbesondere werden Ladesäulen im Allgemeinen kalkuliert?

Antwort:

Da jeder Betreiber von Ladeinfrastruktur eine eigene Kostenkalkulation hat, hat die Verwaltung nach Rücksprache mit verschiedenen Betreibern eine Nutzungsdauer von mindestens 6 Jahren kalkuliert und dementsprechend auch die Laufzeit der Sonder-nutzungsgenehmigung auf 6 Jahre mit jährlicher Verlängerung festgelegt.